

# 郭志新

## - 創辦美國五大湖國際集團的領頭人

文：浦瑛



第一次認識郭志新先生是一個偶然，記得去年克利夫蘭著名黃唯律師請我去參加在她律師大樓的一個午宴，說來自中國各地醫療界 50 多位領導人來克利夫蘭醫院參觀考察，午宴會上，中美雙方學者就醫療方面課題做了演講，那天我看到郭志新先生在台上擔任中方翻譯，等午宴結束，我問郭先生要張名片的時候，我才知道他就是大名鼎鼎的美國五大湖國際集團總裁，美國俄亥俄州托萊多市(Toledo)駐華首席代表郭志新總裁。是他將中國醫療界人士帶到克里夫蘭來參觀克里夫蘭的醫院。

第二次見郭先生是 2013 年 8 月 29 日，我收到五大湖國際集團邀請，去郭先生大本營俄亥俄州托萊多市參加由美國俄亥俄州托萊多市長貝爾的邀請會，中國深圳市經濟貿易和信息化委員會、高交會組委會辦公室以及深圳市中國國際高新技術成果交易中心等代表來到托萊多市，參加了由深圳市中國國際高新技術成果交易中心與美國五大湖國際集團共同主辦的托萊多市高交會以及深圳會展美國推介會。

本屆推介會由美國五大湖國際集團總裁、美國托萊多市駐華首席代表郭志新主持，在推介會上發言的外賓有美國前密蘇里州州長、美國中西部美中協會會長鮑勃·霍爾頓、美國大湖區經濟發展協會國際部副總裁保羅·司徒、美國五大湖 Sea Gate 國際會展中心總經理史蒂夫·米勒等嘉賓。高交會組委會辦公室副主任蘇彥偉向與會代表介紹了高交會，並發出了參加高交會的邀請。推介會現場氣氛熱烈，共有 180 多位美國科研機構及企業代表參加，規模創歷屆高交會海外推介會之最。

高交會與托萊多曾有過多次“親密接觸”。2012 年，美國托萊多市市長麥克·貝爾率團前來深圳出席了第十四屆高交會，為本次推介會在托萊多的舉辦奠定了基礎。在推介會舉辦前，貝爾市長在辦公室親切會見了高國輝副秘書長和代表團成員，並代表托萊多市政府與高交會組委辦簽訂了合作備忘錄，今後雙方的合作將本着優勢互補、資源共享、共贏發展的原則，共同致力於促進中美企業在科技領域的交流與合作。貝爾市長表示，托萊多市政府將利用其在美國五大湖地區的資源優勢，幫助推廣高交會品牌，協助高交會進行北美地區的招商工作。推介會當天，深圳代表團在當地相關機構人員的陪同下，開展了一系列的參觀交流活動，包括考察了俄亥俄西北部地區最知名的會展中心——歐文斯科寧公司(Owens Corning)等，其中歐文斯科寧是一家連續 50 多年位列全美財富 500 強的企業，並被評為建築材料領域最受尊敬的企業，總部位於托萊多。

本次推介會和系列考察活動得到美國當地政要、議會、媒體和企業的高度重視，反響熱烈。特別值得一提的是，托萊多市議會在推介會現場宣佈了一項決議，表示“非常榮幸在俄亥俄州托萊多市歡迎尊貴的、國際知名



本文作者浦瑛(左 2)郭志新先生及政府官員



的中國高交會的主辦方和政府官員，歡迎中國高交會代表團參觀 Seagate 國際會展中心及當地環境，並希望此行能向代表團展示托萊多經濟發展的商機，為開拓高交會的海外合作資源做出積極貢獻。當日郭志新先生對我說：希望未來能與伊利華報合作，托萊多市

離克里夫蘭這麼近，以後有中國代表考察團來俄州，一定上您克里夫蘭，大家一起共享資源。

原定 9 月 10 日我會在北與郭先生見面，因為我的行程改變所以沒有實現面對面的採訪，在他忙碌的行程里做了幾次電話

採訪：郭志新先生早年服務於中信集團，曾經擔任榮毅仁先生的英文秘書，擁有深厚的英文基礎與英文文化底蘊。1989 年赴美國留學，完成學業後，曾擔任美國 MCI Communications 亞洲市場部總經理，並負責開發國際市場的業務，為公司業務發展贏得重大榮譽。Qwest Communications 國際部經理、21Vianet/Mintel 有限公司全球市場與業務發展副總裁、英國電信中國區總經理，對其呼叫中心和直銷業務有獨到的戰略思維，多次受到公司的褒獎。中國首席執行官俱樂部創始人及第一任主席，在旅美 16 年期間，曾擔任美國跨國通訊行業最高級別的華裔職業經理人，擁有 15 年在世界 500 強企業成功的高層管理經驗，擁有負責數億美元業務的商業經驗，曾在享譽全球的管理培訓公司 Wilson Learning 擔任中國區總經理。為微軟、英特爾、三菱、惠普提供過專業培訓，現任阿里巴巴高級培訓師，“企業業績提陞流水線”管理方法創始人，為太平洋、智聯、東風汽車等人力資源項目，常年提供諮詢培訓解決方案，通過多年跨國間高層管理培訓經驗，輔導超過 200 以上的經理，幫助提陞企業管理效率。

他在 2011 年投資成立美國五大湖國際集團，建立海外企業(北美)發展基地，讓中國企業開設海外分公司、投資美國的最佳商業平台。為中國企業真正“走出去”及“引進來”提供全方位的商業解決方案。也就是他說的那樣，因為有這些大公司多年的工作經驗，讓他創立了五大湖國際集團並在只有 3 年裡就獲得巨大收益。

郭志新先生創立的美國五大湖國際集團海外企業(北美)發展基地，是在美國俄亥俄州政府、托萊多市政府、美國大湖區經濟發展協會(RGP)的支持下，由美國五大湖國際集團投資創建。基地位於美國五大湖區域最具商業價值城市——托萊多市，是一座集產品展示、辦公、會展為一體的現代化五星級商業智能建築，擁有近 10 萬平米的會展中心與五星級酒店(400 客房)、辦公樓。基地得到了中國商務部投資促進局的支持與認可，成為商務部“中美創新產業合作基地”。

美國五大湖國際集團海外企業(北美)發展基地積極響應中國政府鼓勵企業“走出去、引進來”的政策，利用美國政府現在發展“中西部製造業”的政策契機，致力於引領中國優秀製造企業準確、全面的瞭解北美投資環境與相關政策，充分利用並整合國外的技術與市場優勢資源，建立中國企業在北美銷售與生產的基地，幫助中國企業有效的、低成本的引進北美先進的技術，拓展北美市場，實現產業規劃與陞級。基地以“美國製造 中國擁有”的創新商業模式幫助中國優秀製造商開拓北美市場提供一站式服務，幫助中國企業尋找適合的商業夥伴、搭建國際商業合作關係、拓展北美市場及創造更多的商業發展機會。

下接 P11

